

深圳赣州商会 举行推介会

本报讯 3月27日下午,深圳赣州商会在香蜜湖举行主题为“赣商回归、成就梦想”的推介会,现场还举办了十佳诚信企业的表彰颁奖。

深圳赣州商会于2011年由深圳市誉兴餐饮管理有限公司、深圳市佳电通科技有限公司、深圳市西部城建投资有限公司等60家企业共同发起,这是深圳唯一一家赣州市级商会。商会成立以来,致力于搭建会员交流学习、合作、共同发展的平台,协调各方关系,维护会员合法权益,充分发挥政府与企业之间的桥梁纽带作用,促进深圳、赣州商贸交流,推动深圳、赣州两地经济建设。

(万红金)

珠海评选 珠澳创业榜样人物

本报讯 记者从珠海横琴·澳门青年创业谷了解到,第二届珠澳国际创业节暨中国创业盛典将于4月23日举行,为期两天。

为树立行业标杆与典范,创业节组委会已于近日启动了珠澳创业榜样人物评选活动。入选企业将获得优先推荐入驻横琴·澳门青年创业谷资格,同时还将被邀请参加创业游学团,前往国际知名企业及园区,学习国际优秀管理模式及经营体系。评选结果将于4月24日的创业盛典上公布。

(崔森 沈文金)

佛山打造 “互联网+创新产业集群”

本报讯 3月27日下午,佛山互联网+创新创业产业园举行了奠基仪式。据介绍,该产业园旨在通过“互联网+”行动,着力打造“互联网+创新产业集群”和大数据产业生态系统,成为佛山乃至珠三角地区创新GDP的动力源。

据了解,佛山互联网+创新创业产业园根据所处区位、功能、定位不同分为南、北两园。南园选址佛山市禅城区石湾西片区大雾岗,预计该园区建成5年内可直接服务企业1万家,带动企业形成超千亿元创新GDP。北园则选址佛山居住、产业和生态的新中心“禅西新城”内,以数据存储、云计算服务、大数据应用、大数据运营、大数据产业孵化为主要业务。

(曾雅君)

东莞举行 莞马博览会创意科技展

本报讯 3月24日-27日,东莞松山湖国际马拉松暨科技文化交流日活动的博览会创意科技展在东莞市行政中心广场举行,一批代表东莞现代科技力量的机器人,在现场展示跳舞、投篮、玩魔方、拼图等绝活,同时一台1:10的长征七号火箭模型也震撼亮相,让科技迷们大饱眼福。

(莞日)

广州开发区打造创新示范核心区

粤式茶楼里都在谈论科技创新

本报讯 在日前举行的2016年中国广州国际投资年会广州开发区、黄埔区分论坛上,广州开发区、黄埔区亮出了“十百千万”创新线路图——探索创新驱动发展新路径,致力打造代表广东省、广州市参与国际竞争合作的先行区、珠三角国家自主创新示范区核心区。

数据:

出口总额列国家级开发区前三

“在春风沐浴、万物竞生的时节,我们在这里欢聚一堂,共同探讨广州开发区、黄埔区投资发展大计。”广州开发区党工委副书记、管委会常务副主任、黄埔区委副书记、黄埔区区长李红卫的一番开场白振奋人心。

广州开发区是国务院1984年批准设立的首批国家级开发区,目前已经汇聚全市1/4的高新技术企业,高新技术产品产值占全市的1/2,自主培养的中

央“千人计划”创业人才占全市的2/3,是当之无愧的广州创新驱动发展的“主战场”、广州建设国家创新中心城市“主引擎”。

据介绍,黄埔区2015年全区实现工业总产值7036亿元、固定资产投资790亿元,出口总额、一般公共预算收入等五项主要经济指标位居全市第一,广州开发区地区生产总值、财政收入、工业增加值等主要经济效益指标在全国215个国家级开发区中位居前三名。

李红卫介绍说,作为广州市科技资源最密集、创新活动最活跃的区域,广州开发区、黄埔区打造了中新广州知识城、广州科学城、广州国际生物岛和黄埔临港经济区四大战略性发展平台;形成了智能装备、新一代信息技术、平板显示、生物医药、电子商务、新材料等六大创新型产业集群。

印象:

叹粤式早茶谈科技创新

“在广州开发区、黄埔区,我们不是在星巴克,而是在粤式早茶、晚茶上,到处都听到人们在谈论科技创新。”在分论坛对话环节上,作为主持人的广州朗圣药业有限公司总经理卢智俊开场便称赞了广州特色的创新交流——在上海外滩的星巴克,到处可以看到年轻人在谈论创业,但在广州开发区、黄埔区,场地则变成了粤式早茶和晚茶的场合。

“传统的企业转型升级是不是一定要转向互联网,不一定。但有一条路是一定的,必须转向科技创新。”博鳌纵横网络科技有限公司(汇桔网)首席执行官谢旭辉向台下听众介绍。汇桔网统计,2015年广东省有十几万件知识产权产品,其中广州有4万多件,广州开发区就占了四分之一。

(郭哲涵 黄于穗 赖伟敏)

IT“巨头”齐聚深圳,共话互联网与智能时代——

人工智能革命会创造很多机会

本报讯 2016年中国(深圳)IT领袖峰会27日在深圳举办,规模创历史新高。阿里巴巴集团董事局主席马云,腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾,百度公司创始人、董事长兼首席执行官李彦宏,中国电子信息产业集团董事长芮晓武,创新工场董事长兼首席执行官李开复,乐视控股集团董事长兼首席执行官贾跃亭,联想集团董事长兼CEO杨元庆等IT“巨头”齐聚深圳,共话互联网与智能时代。

如果阿里巴巴变成马化腾的企业,他会怎么利用阿里的资源?假如贾跃亭和杨元庆联合起来与腾讯、百度竞争,是否更有竞争力?“马云反正也不在,你放开讲!(马云在26日参加峰会闭门会后离开深圳)”在当天上午的高端对话环节,主持人、数字中国联合会主席吴鹰抛出一系列“尖锐”的问题,让李彦宏、马化腾、杨元庆、贾跃亭从不同角度谈“共享”。

今年峰会的主题为“IT·智能·共享”,针对智能技术带来的革命性改变,组委会设置了两个高端对话,主题分别为“IT创新与共享经济”和“互联网与智能时代”。

“未来十年AI(人工智能)会改变每一个产业,而且50%的工作都会被AI取代掉。”李开复高端对话环节中表示。他举了个例子,“在美国,智能交易出来之后交易员从10万人掉到5万人,智能交易会取代人的工作。过去一年,我就没有再买过管理基金的,我过去一年的投资都是机器人帮我管。”

李彦宏则表示:“工业革命,让一些机器替代了体力劳动,但创造了很多就业机会,我相信未来的人工智能革命也



■李彦宏(左)和马化腾在IT领袖峰会论坛上对话

一样,它可能会出现很多替代简单脑力劳动的现象,但也会创造出来很多新的机会。”

那么,在人工智能领域有多年积累的百度是否愿分享给其他企业?李彦宏说,百度从七八年前开始在人工智能方面进行投入,如今的百度与十年前的百度技术完全不同,他愿意与大家共享技术,这会让技术加快发展。

“金融应该是互联网最后一个被颠覆的行业,这个行业的特殊性使得它极不容易被互联网技术颠覆。”香港交易及结算有限公司集团行政总裁李小加指出,高频交易是通过计算机的深度学习来判断市场,把市场里面的所有信息集中在一起进行交易,它的问题不是速度、技术或者深度学习本身,而是任何一个工具都有可能“干坏事”。

(马丹翔)

观点

每个企业的定位、发展方向、领军人物、团队、内部组织结构,都会造成企业的多样性,一个企业的成长跟创始人、团队文化和基因息息相关,所以很难说一个企业突然被另一个企业“抓”走了。

——马化腾

作为一个新的创业型公司,如何才能创造全新价值?我认为是能否创造一个全新的维度或者更高的维度,而不是跟联想、“BAT”在同一路径下竞争。

——贾跃亭

技术会不断带来新的东西,一方面给人类带来一定的威胁,另一方面会不断给人类带来收益。最后会用共享经济模式让人类最直接从技术进步当中获益。

——李彦宏

过去我们给电脑用户服务,要建很多维修站、雇佣很多第三方,投资很大。现在我们考虑用分享平台使得对用户服务更周到,同时更有效。

——杨元庆